

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Την Παρασκευή, 26 Ιανουαρίου 2024, οι μαθητές, οι μαθήτριες και οι εκπαιδευτικοί του 1^{ου} Γενικού Λυκείου Φιλιππιάδας πραγματοποίησαν διδακτική επίσκεψη στο Πάρκο περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης Ιωαννίνων, χώρος περιβαλλοντικής αναφοράς αξιοποιώντας τη βιωματική μάθηση στην εκπαιδευτική πράξη.

Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού μας συστήματος οι μαθητές έχουν



λίγες ευκαιρίες για να εκφράσουν τον τρόπο που αντιλαμβάνονται τη ζωή και τη σχέση με το περιβάλλον. Οι διδακτικές επισκέψεις και οι εκπαιδευτικές δράσεις αποτελούν βιωματικές μαθησιακές διαδικασίες που προάγουν την ενεργό συμμετοχή σε θέματα του σχολικού και ευρύτερου περιβάλλοντος, την ανάληψη ευθυνών των εν δυνάμει πολιτών, τη συνειδητότητα, την ευαισθητοποίηση σε θέματα κοινωνικά, ανθρωπιστικής φύσεως, περιβάλλοντος.

Στον Πολυχώρο Ανακύκλωσης Ιωαννίνων έχει τοποθετηθεί και λειτουργεί το υψηλής τεχνολογίας «Πολυκέντρο Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης», αποτελώντας έτσι η Ελλάδα ως η



δεύτερη χώρα, σε όλο τον κόσμο, μετά τη Σουηδία στην οποία λειτουργεί τέτοιος χώρος με παροχή ανταποδοτικού κινήτρου και σημαντικών επάθλων για τους ανακυκλωτές και αποδεικνύοντας εμπράκτως

ότι η χώρα μας μπορεί να καινοτομεί και να πρωτοπορεί και στα θέματα της ανακύκλωσης.

Με το νέο «Πολυκέντρο Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης», που διαθέτει τον πλέον εξελιγμένο εξοπλισμό ανακύκλωσης συσκευασιών, η ανακύκλωση περνά στο νέο στάδιο εξέλιξης της και οι Έλληνες πολίτες πλέον θα ανακυκλώνουν με τον πιο εύκολο και γρήγορο τρόπο στον κόσμο, αδειάζοντας χύδην τις συσκευασίες.



Η επίσκεψη που έλαβε χώρα στο Πάρκο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης Ιωαννίνων στις 26 Ιανουαρίου 2024 υπήρξε μια ξεχωριστή εμπειρία. Οι μαθητές



είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν από τα στελέχη της εταιρείας στο ολοκληρωμένο, πλήρως εξοπλισμένο και ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής Εκπαιδευτικό Κέντρο, αλλά και να ενημερωθούν για τη λειτουργία του και τις

πολυπληθείς δράσεις που φιλοξενούνται στους χώρους του, με στόχο την ενημέρωση και την εκπαίδευση κυρίως παιδιών, νέων, αλλά και ενηλίκων για την ανακύκλωση και την κυκλική οικονομία.

Οι μαθητές/τριες μετέφεραν για ανακύκλωση όσα πλαστικά μπουκάλια συγκέντρωσαν από την αρχή της σχολικής χρονιάς και με την καθοδήγηση των ευγενέστατων υπευθύνων του πολυχώρου τα



ανακύκλωσαν και έμαθαν για το ανταποδοτικό κίνητρο που προσφέρεται ανά επιστρεφόμενη μεταλλική, πλαστική και γυάλινη συσκευασία «στα σπιτάκια της ανακύκλωσης».

Η παιδεία έχει τη δύναμη να λειτουργήσει ως ανάχωμα απέναντι στην περιβαλλοντική κρίση και σε μία επαπειλούμενη παγκόσμια οικολογική καταστροφή.



